

蒙古文：ᠴླାଦମ୍ ରାଷ୍ଟ୍ର ପତ୍ରିକା



时代的召唤 使命的催征 人民的期盼  
深入践行『干部要干、思路要清、律己要严』要求系列评论之一

青海日报评论员

## 习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调 推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京 2 月 23 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平 2 月 23 日下午主持召开中央财经委员会第四次会议，研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题，研究有效降低全社会物流成本问题。

会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报，听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡建设部、国家市场监管总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调，实行大规模设备更新和消费品以旧换新，将有力促进投资和消费，既利当前、更利长远。要打好政策组合拳，推动先进产能比重持续提升，

高质量耐用消费品更多进入居民生活，废旧资源得到循环利用，国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导，坚持鼓励先进、淘汰落后，坚持标准引领、有序提升。

会议指出，要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造，鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新，推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用，加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新，要坚持中央财政和地方政府联动，统筹支持全链条各环节，更多惠及消费者。

会议强调，降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流

降成本的出发点和落脚点是服务实体经济和人民群众，基本前提是保持制造业比重基本稳定，主要途径是调结构、促改革，有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构，强化“公转铁”“公转水”，深化综合交通运输体系建设，形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道，打通堵点卡点，完善现代商贸流通体系，鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽，优化交通基础设施建设和重大生产力布局，大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

省委十四届五次全会指出，“干部要干、思路要清、律己要严”正在成为青海大地上鲜亮的底色、嘹亮的旋律。这是全省上下从实践中得来的至关紧要的共识，必须倍加珍惜，切实保持好、巩固好、拓展好，不断凝聚起开拓进取、砥砺奋发的强大合力。

事业成败，关键在人，关键在干。现代化新青海建设是充满艰巨性和复杂性的远征，必须为之付出更为艰苦的努力，必须发扬更为强烈的历史自觉和主动精神。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委旗帜鲜明坚定不移推进全面从严治党治吏，吹响抢抓机遇、真抓实干的嘹亮号角，“干部要干、思路要清、律己要严”的时代强音回荡在青海大地，激荡于党员干部的内心深处，为现代化新青海建设提供了更加坚强的作风保证。

践行“干部要干、思路要清、律己要严”，对于青海有着极强的现实意义和历史意义。当前，青海既来到了蕴含重要机遇的历史上最好发展时期，又依然存在着发展底子薄、发展不足的阶段性特征，想抓住机遇还要克服重重严峻挑战，加之到 2035 年基本实现现代化目标时间紧、任务重，都对青海广大党员干部的精神状态、能力素质、作风形象提出了新的更高要求，任何的懈怠懒散、花拳绣腿、盲目蛮干、腐败问题，贻误的是历史机遇，危害的是党的事业，伤害的是党同人民群众的关系，必须以持续的自我革命精神推动思想和作风上的重大转变，摒弃形式主义、官僚主义、享乐主义等坏习气。践行“干部要干、思路要清、律己要严”，激发的正是青海每个党员干部正视差距迎头赶上，依靠顽强斗争打开事业发展新局面的内生动力。

践行“干部要干、思路要清、律己要严”，要牢牢把握其中的实践要求。“干部要干、思路要清、律己要严”，赓续共产党人求真务实的重要思想和工作方法，贯穿通知与行、想与做的逻辑，既强调想干事、真干事的自觉和内因，又强调会干事、干成事的本领和能力，还强调以强化自我约束作为干事创业的内在保证，三者紧密联系、融会贯通、不可偏废。我们要在系统认识中一体贯彻，在彰显觉悟、担当和奉献中把握“干部要干”，在明确立场、站位和方法中把握“思路要清”，在加强守纪、敬畏和修养中把握“律己要严”，让其中的价值取向和工作原则成为青海各级党员干部的自觉追求和工作常态，彻底改变青海部分党员干部中存在的“躺平”心态、错误政绩观和不科学的工作方法，把所有心思和精力都用在干事创业、造福人民上，在懂青海、爱青海、兴青海中锤炼党性，在投身现代化新青海建设主战场中强化政治历练，不折不扣把习近平总书记对青海工作的大要求落到实处。

“干部要干、思路要清、律己要严”是时代的召唤、使命的催征、人民的期盼，我们要始终保持赶考的清醒与坚定，让真抓实干成为现代化新青海建设的鲜明标识，造就顽强的战斗力、产生无穷的创造力、凝聚强大的向心力，开创属于我们这一代青海人的历史伟业。

## 维护新就业形态劳动者 权益又添新政策

新华社北京 2 月 23 日电（记者 姜琳）人力资源和社会保障部 23 日发布《新就业形态劳动者休息和劳动报酬权益保障指引》《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》《新就业形态劳动者权益维护服务指南》，引导平台企业及其用工合作企业健全用工管理制度度，提高劳动者权益保障水平。

人社部劳动关系司有关负责人表示，将此前八部门发布《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》中较为原则的规定，细化为更有操作性的系列指引指南，是根据企业用工方式和劳动者就业形态的新变化，积极探索维护新就业形态劳动者权益的新办法和新举措。

针对部分新就业形态劳动者工作时间过长、平台规则制定不够公开透明等问题，保障指引明确，工作时间在劳动者完成全部订单的累计接单时间基础上，需适当考虑劳动者必要的在

线等单、服务准备、生理需求等因素。劳动者达到连续最长接单时间和每日最长工作时间的，系统应推送休息提示，并停止推送订单一定时间，以防止过度劳动。

保障指引提出，不完全符合确立劳动关系情形但企业对劳动者进行劳动管理的新就业形态劳动者，适用劳动者实际工作地规定的小时最低工资标准。

保障指引还强调，新就业形态劳动者在法定节假日工作的，企业应向劳动者支付高于正常工作时间劳动报酬的合理报酬。

《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》明确了平台企业制定和修订劳动规则时需遵循的原则及履行的民主程序等。

《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》引导新就业形态劳动者通过与企业协商或通过工会组织、相关部门机构等提供的维权服务渠道，依法维护自身权益。

### 标题新闻

- 我国成功发射通信技术试验卫星十一号
- 我国明确“农民主导”实施村庄规划

据新华社电

## 海西：这里“风”“光”无限好

本报记者 谢拉毛 吴燕华

大漠孤烟，瀚海苍茫，新时代绿色发展大潮席卷而来。在广袤的柴达木盆地，光热、能源资源丰富，大片大片的光伏板矗立戈壁滩，高耸入云的光伏吸热塔点亮了城市，硕大的风力发电机组星罗棋布，成为广阔土地上的又一道风景……一幅幅“追风逐日”的生动画面陆续呈现，我州正阔步走在高质量打造国家清洁能源产业高地的新征程。

近年来，我州依托域内丰富的光照、风能、未利用地资源优势，积极推进国家清洁能源示范省建设，相继建成一大批对全州经济发展具有重大影响的示范项目，创造了同一地区短期内最大太阳能光伏电站安装量、全球最大的太阳能光伏电站并网系统工程等多个“世界之最”，努力打造世界“光热之都”和“柴达木光伏走廊”，为全省打造国家清洁能源产业高地作出了积极贡献。

在规划面积 1040.06 平方千米的格尔木乌图美仁乡光伏光热产业园区，一排排光伏电池板整齐排列，形成



记者 谢拉毛 摄

了一个巨大的光伏发电阵列，在阳光的照射下熠熠生辉。在这里，将绿色电能源源不断地输送到千家万户。

乌图美仁乡地处格尔木西部，日照时间充足，光照条件优越，因独特的气候条件，吸引了全国各地一大批新能源公司来这里投资。其中，中国长江三峡集团有限公司青海分公司乌图美仁检修中心在运项目装机 300MW（包含乌图美仁 200MW 竞价光伏项目和 100MW 平价光伏项目），为园区

美仁检修中心现场负责人田杰说。

2023 年 9 月 28 日，随着位于德令哈西出口的华电德令哈 1000MW 光伏发电配套的 PEM 电解水制氢示范工程项目制出青海省第一方纯度 99.999% 的绿氢，标志着国家“揭榜挂帅”重大项目、青海省首个绿电制氢项目——华电德令哈 PEM 电解水制氢示范工程项目正式投产。

该项目正式投产标志着完全国产化、全国单堆最大的首台套质子交换膜制氢装置实现首运，解决了质子交换膜、气体扩散层等关键核心材料及装备的国产化“卡脖子”问题，具有重大科技与产业示范意义，助力“中国氢海”建设，打造“中国氢海”品牌。该项目是我国在高海拔地区制绿氢的首次尝试，于 2022 年 11 月 3 日开工建设，总投资 1.5 亿元，设置 3 套 200Nm<sup>3</sup>/h（标准立方米每小时）的 PEM 电解水制氢系统，年制氢能力 153 吨。

目前，格尔木市东出口、乌图美仁地区、德令哈市西出口 3 个清洁能源基地已成规模，大柴旦行委、乌兰县、茫崖市等地区的清洁能源园区已显雏形。全州清洁能源装机建成规模达到 1880.6 万千瓦，清洁能源装机占上网电力总装机的 100%，（下转三版）